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cég \ ál-:tgiL rengő Itt» meg néhány 
napja ■'> gabimalözsdót. Halasztró- 
iái is összeomlás vetette előre fe­
nyegető árnyékát, és csak véletlen 
sxi-rvuv-vü mn!t, hogy nem tört ki 
az .egész ország közgazdasági éle­
iét megroppantó pánik. Es e nagy 
veszedelem oka nem valami ele­
mentáris cm pás vagy politikai 
bonyodalom volt — nem, csupán 
egy Imze.rdör bocsátkozott n kel­
let énéi vakmerőid* játékba, a szo­
kik.' na! meré-zebb kombinációba.

N(*ni -záiuivkitnk parlagi érvek- 
jv i a t*lejtifvK éhen szmni. 1.1 - j 

I -mm'jnn a gaiitmakereskedeieni I 
középpontjának árszabály őzé* és 
egyéb, köz liniert fontos feladatait., 
Nem találnak azonban eléggé éles j 
hangol a tőzsde vezetőség azon ha- 
I át rí alatt kön nyel m őségének meg- 
1 > v! y i > g zés é re, jnelylyel lehet ő v é 
teszi, hogy olyanok is részt vegye- 
nek a tőzsde üzleteiben, kik mi ga- \I
raiKaat sem nyújtanak arra, hogy | 
a reájuk bízott értékekkel nem | 
élnek vissza. Száz- zrekkel, milliók- j 
kai dolgoznak a tőzsde tagjai és 
szinte kivétel nélkül mások száz­
ezreivel, mások millióival. Sza- 
bad-e ekkora értékeket Rosnerekre 
és l'alndiakra bízni? Nem köteles­
sége e a tőzsde vezetőségének meg­
bírálni, meg pedig a legnagyobb 
gondoksággá 1 és leiklösmorctesség- 
ge!: ki! fogad be abba a testület­
be, melynek minden tágjától jog­
gal követelhetjük meg a legtelje­
sebb korrektséget és iniaktsngotí 
i.i '.e élv gondos. és. lelki-,
(ismeretes kiválasztás esetén, hogy 
oh a nők spekulálhassanak mások 
vagyonú val, kik rövid pár eszten­
dő a lati es a kis merész liazardj.ro- 
zá-f-al, telj* - vagyontnlanságból 
\ rrgikitek fel a pénz arisztokratái 
közét Kikről nyilvánvaló, hogy 
magánéletükben sem adják jelét 
aimak a mértékletességnek, pari­
in m-urni;*!*, 11.elvet megbízóik és 
üzlet iVhik jogi »an megkívánhat­
nak hüiik ! Ki a hibás ezek után a 
most,-tikhoz hasonló katasztrófák­
ban a börze hiénái e, vagy a 
tozsoe vezetnM-ge, ki e hiénákat 
befogadja cs módút ád nekik lel­
ketlen kalózkodásukra?!

Rossz a Dreadnoiigii
A ^Viribus Uniíis“ hasznavehetetlen 

Vissza a Stabilimentóba
Leghitelesebb forrásból kapjuk j szer ez egyszer azonban beválni 

az alábbi szenzációs hirt, mely nem fog, mert magtik a tények és 
alighanem rövidesen egész Európa legközelebb bekövetkező estimé-

„Viribus Unitis“ tengeren

közvéleményét fogja foglalkoz­
tat ni. Szükségesnek tartottuk a 
bír eredetére utalni, mert bizo­
nyosra vesszük, hogy közzététele 
után csakhamar megindul a cá­
foló apparátus. A haditengerésze­
tünknél szokásos elfussolási rend-

nyék fogjak igazolni szenzációs le­
leplezésünket, amely arról szól, 
begy egyetlen Dreadnought mik, a 
nemrégiben nagy hűhó közepette 
vízrehocsátoít „Viribus Uniós“ 
hasznavehetetlen és már legköze­
lebb, 8—KI napon belül át ér Résre

visszakerül a trieszti Stabil!mentő 
Teclmicoba. íme híradásunk:

.A 7 rr/i!!:r,ff hot rá ríva megismétiő- 

'i'iti. J índ Hengerészét link e In jója ( 
vulcvoen oly rossz • mér. teliben épül 
hogy stabilitásának hiánya miatt már 
: szirmúik éta nem mozdulhat ki a pólai 
kik'ii.obiil, hol téboyázva űrhaj ó-szol gú 1 a - 
tot teljesít. A Tegel lm ff használhat:*!- 
lanságát mindaddig letagadták, 
ezelőtt hat évvel majdnem gyászos 
fasz tréfa nem érte öt és legénységét 
mikor a nyári eskgdre-gyakorlatok 
kalmárál e hajó az. afrikai partok 
If ken féléid aim billent és mik a 
!*x 70rr:<z. vp kerül r régi Zviron éj >- 

ijctvnr legénységének gyors heavatkó 
zása menthet ío meg az elsül 
'ezután még Oriik egyszer fii 
legetliutfon, IVOs-Imn, ,a Szerbia elleni 

mozgósítás időjén, de akkor is csak Se- 
Lem eh!,a szaladt le, ahonnan azon ha 
három napi vcsztcglés után, mint ha 
navehetetlent, visszaküldték.

Ugyanez a helyzet állt elő most 
Viribus Unititnól, ezidöszerint egye­
düli Dreadnoughtunknál is. A szakén 
szemét már a hajé vizrchoesátása al­
kalmával sem kerülte el, hogy ni 
meg a kellő stabilitása, úgy hitték 
ban, hogy megterhelés után a jelent 
felennék látszó jnhbrn-cKíre billcnés 
o -g eu.V* 1 * Kp pen a stabilitás fokoza­
tára kezdték alulról a hajó»fölszerolééét, 
a kazaniatták alatti „MunitmiLskam- 
MH rek“ megtol tévét. A V tribün 
..kriegsmiissig“ akarták fölszerelni, 
vagyis minden ágyúhoz 320 éles 
t ’ey t adni. A tömérdek.. tuttépv ellj*»
*ytzése után azonban a hajó ingadozóm 
weg szcmmcllólhatóhhá vált és fokozó­
dott a haj, mikor a 12 darab 30«4 em.-cs 
ágyú elhleyezésére került a sor. Oly 
aggasztóvá vált n hajó helyzete, 
az ágyuk szerelésével föl kellett hagyni 
és ig.v nem marad egyéb hátra, mint 
hajé, több részének lebontása és

Ezt f. hé, 25- -30-ika között kezdik 
meg, perez*' minden feltűnés elkerülésé­
vel és azért nem is vontatják 1k* jt: 
gáha a Síahilinurotoba, hu; a, külön a 
célra beszerzett áriái méretű 
lan végzik e munkálatukat.

A „Viribus Unitis" a deckbar*,
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.. . . ...... Intézet
A Klrályszlnhéx és Magyar 
■ Színház kozmetikusa : ■

FABIUCZKY IRÉN
Budapest, VI., Rndrássg-tif 2

Telefont 50-63. szám
Szépséghibák végleges rendboliozúsa. — 
Vibratios villa nymassage. — Villanyos 
szörirtás, mely az után növést mindörökre 
teljesen kizárja. Fénykezelések. Hajfestés. 
Tökéletes hatású kozmetikai szerek, 
valamint hajfestékek küldése vidékre is
Mitesserekcsak Milroi-tól pusz­
tulnak el; kapható 2 kor.-ért

Tisza István gróf 
és az „Az Újság“

A beavatottak régóta rebesgetik 
már, hogy Tisza és fia járj Ödön 
között nagy elvi differenciák vau­
nak, különösen a választójogi kér­
désijén. Ezek idővel nemhogy elné­
multak volna, hanem még jobban 
kiólesodtek. A minden izében radi­
kális Gajári nem tudott tovább hall­
gatni és nyíltan is felszólította a 
geszti apostolt, hogy lapvczérkedé- 
sévol nem egyeztethető össze kon­
zervatív felfogása.

A legmegbízhatóbb forrásból ér­
tesülünk, hogy a teljes szakadás ja­
nuár elsején fog megtörténni, ami­
kor is Tisza és gárdája kivonul és 
a Mamim- Figyelőt '-politikai napi­
lappá alakítják át. A távozók között 
van He rezeg Ferenc, ifj. Hegedűs 
Sándor és Kenedi Géza is, ki a Ma­
gyar Figyelő felelős szerkesztője 
lesz.

— Rossz szivart, szí nrasngod diktá- 
lás közijein?

— Mi... izé... dehogy, — hebegte 
a kereskedő elképedve..

— Ha otthon bosszúság« volt, azt a 
gépárónön szokta kitölteni

— ViIáéért sem !
— Csapkod, káromkodik, lm rossz 

kedvéivén van ?
— So ... soha,
— Porti! az alkalmazottaival, ha 

néha, véletlenül elkésnek?
— Nem . . .
— Tud annyit könyv nélkül a nyelv­

tanból, hogy megbecsüljön egy jó gép- 
irénőt?

— Azt hiszem . . . persze!
— Nos akkor fogjunk hozzá, mert 

az idő drága.
— Fogjunk hozzá 1 — ismételte a 

kereskedő lelkesülten. — Jaj, be ked­
ves! Tehát legyen szives, kisasszony, 
egy levelet lekopogni.

Jl válogatós {önök
Smberére talált

Egy kereskedő — a novét el­
hallgatjuk — uj gépirónőt vett föl. 
Pedáns ember, aki szereli adni 

a tekintélyeset. Ezért mindig nagy han­
gon beszél. Neki nem mindegy, hogy 
milyen gépirónöje van. Elébe áll tehát 
a a következő kérdéseket adj a fel:

— Szokott majszolni, cukrot rág­
csálni ?

— Nem, uram, — feleli a hölgy.
-— Tájszólásban beszél?
— Nem, uram.
— Szokott kacsintgatni a kollégáira, 

ha nincs elfoglalva <

- Nem, uram!
— Tudja, mikor kell egy t betűt és 

mikor két tt betűt használni?
— Tudom, uram.
—■ Szeret minduntalan a telefonnál 

ílirtelni ?
— Nem, uram.
Itt a kereskedő egy iratosomó mán 

nyúlt és újabb kérdéseken törte a fejét. 
Mielőtt azonban ezóhoz_ juthatott vol­
na. a gépi rémé megelőzte ée most 8
kezdett kérdeznit

ARI
fél a vígtól

Háromnapos boldogsúg. — 
Megszökött a férj a Hűvös- 
völgybe. — Lehetetlen az 

együttélés

— Saját tudósit ónktól —

Érdek as házassági ügyben volt 
csütörtökön a Ixikéltetési tárgyalás. 
A fehér ruhás asszonyka, kinek sze­
meinél csak a hu Ionjai ragyogtak 
vakítóbban, haragos tekinteteket ló­
véit panamakalapos férje felé, aki 
folytonosan csak azrt mondogatta: 
„Lehetetlen. lehetetlen!“ Pedig az 
asszonykának kilenc rokona jelent 
meg s alapos kapaeitálást rendeztek 
a törvényszék folyosóján. Hasztalan 
volt. A házasfelek, mint engesztelhe­
tetlen ellenségek hagyták el káni­
kulai melegben szinte párolgó palo­
tát. fis kezdetét vette az érdekes vá­
lóper ök egyike, melyben a tanuknak 

! és orvossv.akértÖknok egész légiója 
j fog felvonulni.

Ennek az idiHnek első felvonása 
a Stefánia-uton játszódott le a ne­
vezetes víztoronynál. Kora tavasz- 
sz-a! a mostani haragos asszonyka 
itt sétált a mamájával, aki a fővá­
ros egyik jónevü kereskedőjét vall­
hatja urának. A viruló, szöszke 
leányt itt pillantotta meg mai en­
gesztelhetetlen férje. Egy pillanat. 
Két szem össze villant s május hu­
szonkettedikén már meg is tartották 
az esküvőt. A boldog após a Belvá­
rosban, saját házában, gyönyörű 
ölszobás lakást rendezett !x* a fiata­
loknak. akik, mint a hal vizlxm, él­
tek — három napig. Ekkor vége sza­
kadt a boldogságuknak. S ennek a 
lakás ragyogó márványnyal kira­
kott helyisége, a fürdőszoba voU az 
oka.

Férjuram ugyanis a harmadik 
nap estéjén begyujtatott a fürdő­

szoba kályhájába. Miért? Mert für­
deni akart. Sőt. Nemcsak maga 
akart fürdeni, hanem azt óhajtotta, 
hogy háromnapos felesége is végez­
zen némi tisztálkodási műveletet. 
Úgy érezte, hogy erre égetően szük­
ség van. Eme kívánsága miatt tört 
ki a házasfelek között a háború.

Az asszonyka ugyanis határozot­
tan kijelentette, hogy ö nem fürdik. 
És nemcsak most nem fürdik ha­
nem egyáltalában sohasem.

A férj ámult-bámuit, összeszedte 
minden ékesszólási képességét s 
igyekezett a feleségét meggyőzni, 
hogy a fürdésre feltétlenül szüksége 
van. Felesége azonban hajthatatlan 
maradt. Meg is okolta a vizel len es 
hangulatát. Leányságána.k utolsó 
idejében sok-sok orvosi könyvet ol­
vasott titokban s ezekből merítette 
az oktatást, hogy a viz a női test bár­
sonyos puhaságának árt, azt tönkre­
teszi. Egyik orvos a hideg vízről vi­
tatja ezt, másik meg a melegről. 
Van, aki a langyos víznek kártékony 
voltát hirdeti. Nos, hát az orvosi 
könyveket buvárié asszonyka elha­
tározta, hogy megmenti testének 
bársonyos puhaságát örökre s nem 
fog többé fürdeni. Esküvője előtt 
négy hónapon át már egyetlen egy­
szer som fürdőif.

Fel virradt n negyedik nap reg­
gele. Férj ur idegesen eltávozott ha­
zulról s többé nem tért vissza. A 
rossz nyelvek azt beszélik, hogy két 
napon keresztül a Hűvösvölgyben 
sétáit és kéjjel szívta magába a 
tiszta levegőt. Azután beadta neje 
ellen a válókeresetet, melyben hosz- 
szasan fejtegeti, hogy fürdés nélkül 
a házasság lehetetlen.

A legkitűnőbb
magyar pezsgő

«

Palace sec

»casino.
Mindenki ezt kérje.
HtJhmMrtél évalodjnnk

.............................................................................................................. ...

Bujdosó
magyarok

A postamester. A körorvos. 
A honvédhadnagy

Saját tudósítónktól. —

A „Budapesti Közlöny“ ólomszürke 
rovataiban olykor-olykor megjelennek 
az élet apró ezines regényei. Pár hideg 
sorban nem ritkán évek viharai rejtőz­
nek el, melyeknek részleteit poros nk- 
tacsomók őrzik a különféle hivatalok­
ban. Az ismeretlen helyen tartózko­
dóknak idézései naponként hasábokat 
foglalnak el s a figyelmes olvasó meg­
lepődéssel konstatálhatja, hogy magyar 
földön fölötte nagy Q bujdosók száma. 
A sors csapásaival sújtott szerencsét­
lenek eltűnnek a megszokott környe­
zetből s másutt próbálnak szerencsét. A 
hatóságok pedig kötelességszerüleg eré­
lyes hangú felhívásokban hívogatják 
őket jelentkezésre. Az idézések szeré­
nyen elbújnak a hirdető-táblák papir- 
özönében. szerényen megsimulnak a 
hivatalos lap hasábjain: az ismeretlen 
helyen tartózkodók pedig messze-mesz- 
sze tovább küzdenek az élet viharaival.

íme ez a néhány eset fs a hivatalos 
lap egyik utóbbi számából, mely bizo­
nyltja: bujdosnak a magyarok magyar 
#Öldön.

Weichart Sándor postamester volt 
Nádudvar községben. Szabálytalansá­
gok miatt fegyelmi eljárást indítottak 
ellene s állásától ideiglenesen felfüg­
gesztették. A postamester elhagyta a 
községet s elment világnak. Fegyelmi 
ügyében h nagyváradi posta- és táv- 
irdaigazgatóság lefolytatta az eljárást 
s határozatot is hozott. Ám a határo­
zatot nem lehetett neki kézbesíteni, 
mert ismeretlen helyen tartózkodik. 
Siket Tarján nagyváradi postaigazgató 
felszólítja a bujdosó postamestert, hogy 
8 nap alatt jelentkezzék s a határoza­
tot, vegye át. Vájjon fog-e jelentkezni?

Sokkal kegyetlenebb hangú Fekete 
Károly hátszegi főszolgabíró felhívása, 
mely dr, Csáky József, állásától fel­
függesztett várhelyi körorvost rekla­
málja. Szigorú hang. Ha a körorvos ur 
három nap alatt nem jelentkezik, úgy 
..hivatalvesztésre lesz elmarasztalva.“

Találunk egy ezines katonai regényt 
is. Erélyesen keresnek egy ..szökevény 
hon véd hadnagyot,“ A rideg sorok érde­
kes epizódjait mesélik a katonai élet­
nek, bizonyságául annak, hogy még 
sem olyan irigylésre méltó a gyöngy­
élet.

Bors Kornél, a nagyszebeni 23. hon- 
\ ód gyalogezred hadnagya 1910. év jú­
lius havában szökés bűntettének vádja 
miatt Nagyszebenben szobafogságban 
üldögélt. A hadnagy ur azonban nem 
tudta nélkülözni az édes szabadságot s 
julius hó 9. napján a szobafogságból 
meglépett. A laikus a szabadság után 
való vágyban fogja keresni a szökés 
forrását. Ám a katonai hatóság más­
képen gondolkozik s idézésében meg­
állapítja, hogy a hadnagy ur „nyilván 
azon szándékkal távozott ismeretlen 
helyre, hogy magát szolgálati kötele­
zettsége alól mindenkorra kivonja." 
Erre majd nyilatkozik a hadnagy ur, 
ha a kiszabott 90 nap alatt jelentkezik. 
Tárt karokkal várja a kolozsvári VI. 
honvédkerülpti bíróság.



július 24.

Igazságos teherviselést
kértek a minap a kecskeméti 
gazdagyülésen a ceglédi 
gazdák. Jelentős indítványuk 
■i többek közt rámutatott arra, 
hogy Magyarország közter­
heinek túlnyomó nagy részét 
a föld izzadja ki, az ingó 
tőke pedig olyan kiváltságokat 
élvez, amilyent a szabadság, 
egyenlőség és testvériség 
honában nem igen volna 
szabad tűrni. A börziáner 
ezreket vág zsebre egy-egy 
szerencsésebb negyed óra 
alatt anélkül, hogy hasznából 
juttatna valamit a közterhek 
megkönnyítésére. A tőzsdei 
üzletek után alig fizetnek 
valami adót, aránylag 
igen kis adóval sújtják az 
ingó tőkét az egész vonalon. 
Ezzel szemben a földbirtok 
terhei már is elviselhetlcnül 
nagyok. Bizony hiába emel­
tetett a szivar és dohány 
ara, az ebből származó tij 
haszon megint csak kevés 
lesz az óriási hadihajók épí­
tési költségeihez. A finánc 
miniszter kénytelen lesz ismét 
csak a gazdák áldozatkész­
ségére apellálni, különben 
adósak maradunk a hadi­
hajók árával.

A ceglédi gazdák kíván­
sága tehát, ha nem is uj, de 
nagyon időszerű. A magyar 
gazdák régidőktől fogva 
hangoztatják az igazságos 
tehermegosztást, ----- sajnos, 
nem bírják elég nyomatékkai 
hangoztatni. Az ingó töke, 
mint mindenütt a világon, de 
nálunk különösen igen nagy 
úr. Teremt közvéleményt, 
sőt ha a szükség úgy hozza, 
magával tömeget mozgósít. 
A mai reális korszakban 
nagyon nehéz eszmékért 
csatasorba állítani a tömeget, 
de annál könnyebb pénzzel 
megmozditanfazokat. A pénz 
olyan mozgató erő, aminek 
hatása alól semmi és senki 
sem vonhatja ki magát. A 
pénz az úr, a pénz a hatalom. 
Ez lehet talán egyedüli oka 
annak, hogy az ingó tőke i 
uraival ma is nagyon szőr­
mentén bánnak, államférfiak 
keresik az ingó tőke urainak 
kegyeit, az uralkodók pedig j 
két kézzel tűzik a bankárok 
mellére az ordókat. Minden 
pénzember, minden bankár 
született udvari tanácsos.

Ez azonban csak bizonyos | 
ideig tarthat. A társadalmi I

élet fejlődésében vannak 
olyan korszakok, amikor az 
emberek szivét nagyon meg­
szólja az igazságosság és 
méltányosság érzése. Ilyen­
kor azután elemi erővel zúdul 
fel az egész társadalom és 
követeli, hogy az Hiánytalan 
mélyedéseket betöltsék, a 
felesleges emelkedéseket ki­
egyengessék. Elemi erővel 
követeli, hogy a tehervise­
lésből igazságosan vegye ki 
mindenki a részét. Nem is 
sok kell ahhoz, hogy az 
ilyesmit meg lehessen való­
sítani. Elég egy egészséges 
szociális áramlat, sőt elég 
hozzá egy vaskezii, nagy­
tekintélyű igazságos állam­
férfin is, aki a kezdő szót 
kimondja, hogy a jelszó 
valóra váljon.

Nekünk azonban még 
mindehhez eljutunk, nem 
szabad pusztán csak meddő 
sóhajtásokra fecsérelni az 
időnket. Minden reform akkor 
valósulhat meg könnyen, ha 
a talajt hozzá előkészítik. A 
ceglédi gazdák által kiadott 
jelszót, mint a véres kardot 
végig kell hordozni az or­
szágban s preparálni a köz­
véleményt, hogy az annak 
idején teljes erővel álljon a 
gazdák óhajtása mögé.

Senki sem mondja itt az 
országban azt, hogy börzére 
nincs szükség, vagy hogy a 
börze működését meg kell 
nehezíteni, sőt mindenkinek 
óhajtása az, hogy a keres­
kedelmi életnek fő motora, 
a tőzsde mozgékony, fürge, 
eleven legyen. Igen is akarjuk, 
hogy tőzsdénk a kereske­
delmi érzékkel megáldott 
nyugati nemzetekével egy 
magasságra emelkedjék. De 
viszont akarnunk kell azt is, 
hogy ha már a tőzsdén adnak 
és vesznek, az adás-vételből 
származó nyereség osztályosa 
legyen a közterhek viselé­
sének. A napestig irodájában 
görnyedő lateiner nehezeb­
ben keresi a kenyerét, mint 
a búzával és papírokkal 
spekuláló tőzsér. A hivatal­
nokot mégis megadóztatják 
es a fizetésnek, jövedelemnek 
nincs egy parányi fillérje 
sem, amelyiket ne sújtana 
adóteher. A börzei nyereség 
ellenben most is adómentes. 
Pedig a tőzsde forgalma 
évente ma már milliókra rúg 
és rnilliókrarúga forgalomból 
származó nyereség. Miért ne

lehetne ezeket a milliókat 
is a közteherviselés igájába 
terelni?

Forgács.
Egy versi ró műhelyéből.

Szegény anyóka bibliája 
Öreg bellis, kopott, fakó ;
Sós könnye bőven Imit reája, 
Egy-egy imán jól látható.
De most porlepte pár nap óta, 
Egy lélek sem forgatja már: 
Beteg lányáért az anyóka 
Az utcán kéregetni jár.
Kell orvosságra és levesre 
S biz’ őt a kincs föl nem veti ; 
Tipeghet háziul házra messze, 
Míg cgy-két fillér jut neki.
— „Anyám, sző Hőt kívánok enni! 
Epedni lányod mért hagyod ?" 
Szól a beteg . . . S nincs semmi,

semmi ;
Utolsó pénze elfogyott.
Keserves az anyóka sorsa, 
Könnyét törülve félre áll,
A bibliáért nyúl a polcra, 
Vigasztalást abban talál.
S amint kinyitja, hát belőle 
Ezüst pénz hull a földre le; 
Templomba menve jobb időbe’, 
Istennek tette azt bele.
És most az Isten visszaadta 
A,legnagyobb szükségben épp ... 
„Oh irgalom jóságos atyja,
Imádom, áldom a nevét!“

*
Ha szegény vagy, el ne csüggedj! 
És ne hidd, hogy nincsen semmid: 
Sebre legjobb balzsam könnyed, 
Drága szernél jobban enyhít.
Es ne nézz a gazdagokra 
Irigy szemmel! Míg szivednek 
El nem hervad rózsabokra : 
Gyémántnál a bimbók szebbek ! 
A mezőn a bársony szőnyeg,, 
(Ilyent melyik gyárba szőnek ?) 
Kristály gyöngye a pataknak, 
(Tisztább nem jut nagyuraknak !) 
Templomban az oltár fénye, 
(Honnan nem tol senki félre !)
A madárdal aranyszála,
Melylyel rongyod átfonod : 
(Többet a dús hol találna ?)
A te kincsed, vagyonad ! 
Vadvirágot szedj marokra, 
Kertészeknél nem terem ; 
Csillagokról csillagokra 
Utazásod végtelen.
Ahová már föl nem érhet 
Semmiféle gépcsoda :
Te a pályát meg se méred, 
Lelked könnyen ér oda.
A tiéd a végtelenség,
Míg álmodva kóboroltál;
Ha lehullsz is, jó szerencséd : 
Porba hullsz csak, ahol voltál!

Friss hirek,
Közgyűlés és nyári mulat­

ság. A beszterczebányai 48-as ■ 
függetlenségi Kossuth pártkör 
1911. évi julius hó 23-án vasár- 
nap d. a. 3 órakor a „Társas

Kuglizó" helyiségében V-ik rendes 
közgyűlését tartotta Jeszenszky 
Sándor kir. közjegyző elnöklete 
alatt. Az elnök megnyitójában 
buzdította a tagokat a kitartásra 
az elv mellett, majd jelentette, 
hogy az elmúlt választás óta a 
párt mintegy 70 taggal szaporo­
dott. Kegyeletes szavakkal emlé­
kezett meg a párt elhunyt tagja­
iról. A közgyűlés a pénztárosnak 
számadását tudomásul vette, 
részére a felmentvényt megadta, 
a jövő évi költségvetést jóvá­
hagyta. Azután megejtetett a tiszt­
viselők és a választmány válasz­
tása, mely egyhangúlag történt. 
Végül üdvözlő táviratot küldött 
a pártkör a közgyűlés jóvá­
hagyásával Kossuth Ferencznek, 
gróf Apponyi Albertnek. A köz­
gyűlés után a mintegy 180—200 
párttag a Stróbl-féle kertbe ment 
ki a szokásos nyári mulatságra, 
amely a legjobb kedvben a késő 
esti órákig eltartott.

Városi közgyűlés. Képviselő- 
testületünk holnap (kedden) dél­
után rendkívüli közgyűlést tart, 
amely a kamaraházi telek ren­
dezését, a színház építését fogja 
tárgyalni.

Eljegyzés. Lux Rezső az 
Osztrák-Magyar bank temesvári 
fiókjának tisztviselője eljegyezte 
Kauschil Mariskát, Kauschil 
Gusztáv nyug. áll. acélgyári fő­
tisztviselő leányát.

A beszterczebányai Kuglizó 
Társulat választmánya tegnap 
délelőtt illést tartott, amelyen az 
elnök beszámolt az első díj kug­
lizás eredményéről. Azután elfo­
gadta a választmány egy második 
dijkuglizás rendezését, amely már 
a múlt hét szombatján meg is 
kezdődött még pedig nagy ér­
deklődés mellett, mert most ok­
vetlen nem kell az elsőt találni 
négyszer egymásután hanem 
minden egyenes dobás számít, — 
ha nem is elsőtől fogott és az 
elsőnek találása egygyel többet 
számit. — Továbbá a választmány 
az újonnan jelentkezőket felvette 
a tagok sorába, — végül a pénz­
táros terjesztette elő a társulat 
készpénz forgalmát, mely szerint 
a folyó évi eddigi bevétel 1478.88, 
kiadás 1173.25 készpénz marad­
vány 305 kor. 63 fillér. Néhány 
elfogadott elnöki előterjesztés 
után a választmány elhatározta, 
hogy folyó évben is a régi szo­
káshoz hűen aug. 20-án tartja 
meg, családias nyári táncmulat­
ságát.

Birkák pusztulása. Vámoson 
a száj- és köröm fájás miatt a 
birkák nagyobb mértékben kez­
dettek elhullani.

Aki ingót vagy ingatlant venni vagy eladni, lakást kiadni vagy bérelni akar, szóval 
aki bármit hirdetni óhajt, legbiztosabb sikert ér el, ha a „BESZTERCZEBÁNYAI 
HÉTFŐI HIRLAP“-hoz fordul, amely lapot olcsó áránál, érdekes tartalmánál fogva
mindenki olvassa úgy helyben mint városunk környékén. Hirdetéseket felvesz lapunk kiadóhivatala.

■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■[
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4.
Új szolgabirák. Vármegyénk 

főispánja Kepess László köz- 
igazgatási gyakornokot es lt'j. 
Csipkay Károly jogszigorlót tisz­
teletbeli szolgabirákká nevezte ki.

Házasság, lfj. Csipkay Károly 
Idb. Csipkay Károly kir. köz- 
igazgatási Ítélő biró és neje 
született szalontai Kenéz Olivia 
fia f. hó 17-én esküdött örök 
hűséget Ráth Erzsébetnek, Ráth 
János nagybirtokos és neje szü­
letett keresztesi Szende Anta 
leányának. Az ifjú pár nászúira 
ment és csak néhány hét múlva 
érkezik városunkba, új otthonába.

Jegyzőválasztás. A hajniki 
segédjegyzői állást holnap délelőtt 
fogják választás útján betölteni.

Halálozás. Laczkó János nyug. 
evang. tanító és volt körjegyző 
f. hó 21-én, 82 éves korában 
elhunyt Libetbányán. Temetése 
tegnap délután ment végbe nagy 
részvét mellett.

Áthelyezések. A vallás és 
közoktatásügyi miniszter áthe­
lyezte Dr. Bitzó Sarolta rendes 
tanárnőt Mezőtúrról, továbbá Far­
kas Elza tanárnőt Lőcséről a hely­
beli m. kir. állami felsőbb leány­
iskolához, kinevevezte ugyanezen 
iskolához Schmidt Olga meg­
bízott tanárnőt; áthelyezte Arató > 
Amalia tanárnőt Beszterczebányá- 
ról a pozsonyi állami felsőbb 
leányiskolához.

Tűzvész. Kedden f. hó 18-án 
Bikáson Mathersa János asztalos 
házában tűz ütött ki, amely 
csakhamar átcsapott a szomszéd 
házakra is és a szellős időben 
12 házat hamvasztott el. Ember­
élet nem eset áldozatául, csak 
Zajacz János szenvedett súlyosabb 
sérüléseket. A kár több mint 
hatvanezer korona, amelyből alig 
egy huszadrész térül meg bizto­
sítás útján.

Kinevezés. A vallás és közok­
tatásügyi miniszter Keller Imre 
helybeli m. kir. állami felsőbb 
leányiskolái r. tanárt áthelyezte 
a mezőtúri m. kir. állami felsőbb 
leányiskolához s megbízta az 
igazgatói teendők ellátásával. 
Keller Imre nagyon agilis tagja 
volt városunk társadalmi és 
közéletének. Mint tanár, mint 
lapszerkesztő, mint a Madach 
Társaság titkára ott volt minden 
mozgalomban, ahol önzetlen és 
lelkes harcosra, munkásra volt 
szükség. Bár örülünk előlépteté­
sének, távozását mégis fájlaljuk, 
mert hiányozni fog ö a mi társa­
dalmunkban.

Házasság. Ékesy Árpád os- 
gyáni kereskedői 1911, évi július 
hó 29-én vezeti oltárhoz Omaszta 
Paulát a beszterczebányai róm. 
kath. vártemplomban.

Tanügyi hírek. A vallás és 
közoktatásügyi miniszter Lude- 
scherné Sauermann Júlia sátoralja­
újhelyi és Semsey Erviné zólyomi 
állami polgári leányiskolái r. 
tanítónőket kölcsönösen, Sfat 
János zólyomi áll. polgári iskolai 
r tanítót a miskolezi, Rakottyay 
László zólyomi áll. pslgári iskolai 
r. tanítót a hajduszoboszlói állami 
polgári fiúiskolához és Cziprus 
István breznóbányai áll. polgári 
iskolai segédtanítót a nagyszebeni 
állami polgári fiúiskolához eddigi 
minőségükben áthelyezte.

Egyházmegyei közgyűlés. 
A zólyomi ág. h. ev. esperesség 
csütörtökön, julius hó 20-án

vezetne, s ezzel kapcsolatban a 
Zólyom felöl vezető vonal első­
rangúvá lenne. Ez lenne a elő­
feltétele vámsunk gyorsabb fej­
lődésének, polgárságunk vagyo- 
nosodásának és jólétének. Két 
év óta már biztosra vetítik ezen 
reményünk teljesülését. De csa­
lódtunk. A kormány most tabula- 
rasát csinált a mi vágyainkból s 
a sok biztató Ígéret dacára is 
könyörtelenül lefujtja úgy a 
stubnyai új vasúti vonal kiépítését, 
mint a zólyomi vonal fejlesztését.

tartotta rendes évi közgyűlését 
Besztcrczebányán. A közgyűlést 
Bakay Péter főesperes és Dr.
Csipkay Károly közigazgatási 
biró, egyházmegyei felügyelő 
vezették.' A közgyűlés nagy és 
érdekes tárgysorozatából kiemel­
jük a következőket, Az egyház­
megye! gyámintézeti elnöki tisztre 
Hurtay György osztrolukai lelkész 
választatott ' meg. A három uj 
lelkészt u. m, Lehotzky Géza 
Bázlik Mihály és Jahoda Jánost 
bemutatta a' főesperes a köz­
gyűlésnek. Az egyházmegyei fő­
jegyzői tisztre Paulinyi Dánielt 
választották meg, aljegyzővé pe­
dig Hajdú Lajost. Az em. tör­
vényszék tagjaivá újra Hurtay 
György és Vitális Gyula lettek 
megválasztva, uj tagnak pedig 
Obetko Lajos választatott meg.
A nagyszalatnai kör dékánusává 
Králik Ervint választották meg.
Em. számvevőszéki tagokká Vi­
tális Gyula és Szlivka István vá­
lasztattak meg. Az em. iskolai 
bizottságba Groó Lajos, az em. 
segélyző intézetbe Vitális Gyula, 
a ' Luther-társasági bizottságba 
Linder Mihály és Laczkó József 
választattak be. A föesperes ter­
jedelmes és minden mozzanatot 
felölelő jelentéséből pedig meg­
tudjuk, hogy a lelkész! fizetésnek 
2400 korona minimumban való 
megállapítása a jövő év folyamán 
valóra válik. A reformátió 400 
éves emlékére Budapesten mo­
numentális templom fog épülni, 
ugyancsak ezen alkalomból Luther 
irgalomházat is építenek. Az egy­
házmegyében 23 egyház 13215 
korona évi adósegélyben ré­
szesül.

Szászpelsőcz iskolát, Pónik,
Libetbánya paplakot, Számpor 
haranglábat, Zólyomkecskés isko­
lát épített. Tandijpótló állam- j 
segélyt 28 iskola 8262 K érték­
ben kap. A királyfalvai templom 
építésére ő felsége 200 koronát 
adományozott. Áz egyházmegye I 
egyházai törlesztés és épitkezé- I 
sekre 97.556 K-t adtak ki, az ado- I 
mányok, alapítványok stb. ősz- ! 
szege 219 ezer, az egyházi magtár 
pedig 58 ezer koronát tesz ki.

Az alesperes jelentése folya­
mán indítványozza, hogy a még 
rósz karban levő iskolák telepí­
tendők, a tantermek felszerelen- 
dök, uj tanítói állások szetvezen- 
dők, iskolai könyvtárak létesíten­
dők. A közgyűlés ezen indítvá­
nyokat magáévá tette. Az em. 
számvevőszék jelentését Sztehló j 
Gerő, az iskolai bizottság jegyző­
könyvét Paulinyi Dániel a szám- i 
vizsgáló bizottság jelentését Hur­
tay György nyújtották be és is- I 
mertették. A kerületi gyűlésre ki- | 
küldött követek megválasztása, 
a Zsedényi-féle jutalomra való 
ajánlás, az egyes segélyért való 

: folyamodványok sorrendjének 
megállapítása, a Beldácsy, köz­
alap, üeiiz segélyekre való aján­
lás után még vagy husv pont 
következett, melyek közt nagyobb 
vita csak a zólyomi hitoktatói 
állás miatt volt. A közgyűlés a 
délutáni órákban ért véget.

Megy a gőzös . . . megy a 
gőzös fel Stubnyára . . . Ez a 
nóta járta volna nálunk, ha . . . 
ha a kereskedelmi miniszter is 
úgy akarta volna. De nem akarta, 
hát vége a nótának, sőt vége 
még annak a reménynek is, hogy 
valaha ezt énekelhessük. Régóta 
ábrándoztunk azon, hogy ha vá- 
városunkbó! Stubnya felé vasút

Nyomatott Havelka József gyorssajtóján, Besztcrczebányán.

július 24.
befújtja, mert nincs pénze rá. 
Sajnos, hogy a legfontosabb és 
országos érdekű törekvéseink 
mindig a pénztelenség dacos 
szirtfokán törnek meg . . . Mikor 
fog elkövetkezni már az az idő, 
amikor életünkbe vágó szükség­
leteink is kielégítést nyerhetnek ... 
talán soha! Legalább a stubnyai 
vasút vigye most már olyan 
kátyúba került, hogy aligha fog 
kimászni belőle. Ne reményked­
jünk tehál és ne bízzunk vakon. 
Vége a nótának.

Beszterczebáip 
. legforgalmasabb 
pontján, Bethlen 
Bábon utca (felső 

utca) 3B. számú, volt Ollerini féle ház, a hozzátartozó nagy 
Kerttel együtt, szabod kézből eladó. Bővebb felvilágosítást 
ad a tulajdonos Reinhardt János Besztercze- 
===== hánya, Bethlen Gábor utca 1. szám. =
Kiadó bútorozott szobák!
Bcszterczchánya központján egy különbejáratú udvari és 
utcai (egymásba nyíló) 1. emeleti szépen bútorozott szoba, 
folyó évi augusztus 15-től esetleg szeptember 1-től kiadó ! 

Bővebb felvilágosítást ad lapunk kiadóhivatala. —
ip,

Szálka János
első felsőmagyarországi villanyeröre 
berendezett borotva homorú mü- 

köszörüldéje

Beszterczebány^ n. 3-13
Nagy választék mindennemű zseb- 
és konyhakésekben és konyhabár- 
dokban, valamint borotvák, önmű­
ködő borotvák s különféle ollók­
ban, úgyszintén borotva fenőkövek 
és szíjjak, húsvágógépek, haj-, ló-, 
juh- és kutyanyirógépek, pároskések 

és kanalakban !
Az elősorolt cikkeknek javítását 
gyorsan és pontosan eszközlöm!

Meglepő újítás!
Van szerencsém a m. t. közönség becses tudomá­

sára adni, hogy nem kiméivé semmi anyagi áldozatot
újrendszerű

cipő-javitó műhelyt
rendeztem be, hol mindenféle férfi-, női- és gyermek­
cipők javítása és talpalása, kívánatra 11 —2 órán 
belül elkészül, miáltal a legmesszebb menő előnyt 
biztosítom a tisztelt megrendelőimnek.

Méret szerint rendelt cipők is a legpontosabban 
készülnek. Kizárólag csakis jó anyaggal dolgoz­
tatok, miről már az első megrendelésnél is bárki 
meggyőződhetik s mindamellett az árak igen 
jutányosak. Kérem, hogy becses megbízásaival cé­
gemhez fordulni szíveskedjék, hol elismert előzékeny 
és pontos kiszolgálásról biztosítja, kiváló tisztelettel

Papp Gyula Besztercebánya
cipő es úri divat kereskedő (Bethlen Gábor utca 219). 4—4
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At uj Halottkém, Egyik rlélmagyar- 
országi megyének oly szigora főnöke az 
alispán, hogy a megyei tisztviselők az 
utolsó kisbirótól a főjegyzőig valóságos 
halálos félelemmel gondolnak rá. A fa­
lusi Jegyzők előre reszketnek már, ha 
hire megy, hogy az aIIipán meglátogatja 
faluinkat. Az egyik Jegyzőt nemrég mu- 
latás közben megütötte a guta. Szörnyet 
halt. Minthogy orvos nincs jelenleg a 
faluban, sőt a környéken sem, a halott­
kém i teendőket a falu kovácsa végzi. A 
tudós férfi közönséges embereknél ha­
mar konstatálta a halált. Egyszerűen 
harapófogóval ősszeszoritottu a halott 
lábaujját, ha nem moccant, bizonyos, 
hogy mog van halva. A jegyző tirral 
azonban nem mert Ilyen könnyedén el­
bánni. Hátha feltámad és ebben az eset­
ben jaj neki ’ Nem is akarta ennélfogva 
teljesíteni a halónkéi ni szolgálatot. Az 
egész kupaktanács most. már azon tana­
kodott, miképpen kellene konstatálni a 
jegyző ur halálát. Nem tudtak dönteni, 
mikor csak egyszerre előáll a kisbirő:

— Majd megmondom én betűiteknek, 
meghalt-e a jegyző ur. vagy sem!

Ezzel odaállt a halott mellé és sakál- 
üvöltéssel ordította be a fülébe:

— Jegyző ur! Jegyző ur! Itt az al­
ispán ur!

A jegyző persze útim .11.
— No hát, ha még erre ébredt fel, 

akkor meg is van halva a jegyző ur, — 
szólt meggyőződéssel a kisbirő.

Utcai kép New-Yorkból. Ki ne hallott 
volna már a new-yorki Broadwayról? A 
Broadway tengernyi népének hullámzó 
sokasága között minden utcatorkolatnál 
áll egy-egy utcai árus. Kis asztalkája 
egy rúdra vagy a derekára van erősítve. 
Tele van mindenféle apró -amerikai új­
donsággal. apróságokkal. A közönség 
kedveli ezeket a mozgó kereskedőket és 
pártolja is. Végtelenül leleményesek 
ezek a házaló yenkik és leleményesség 
dolgában messze túlszárnyalják Pária 
bulvárjain levő kollégáikat. Nincs az a 
furfangos, kedves színezetű csalás, érv, 
rábeszélés, kedvcsinálás, amit föl ne 
használnának. Cikkeik ára öi-tiz cent. 
LétföitéUdíík legbiztosabb alapja lehet 
ez az olcsó ár. amelyért sok célszerű 
apróságot lehet venni. Egy jóképű listai 
yenki áll asztalkája előtt a Broad w ay és 
Wall-Street sarkán: asztala tele van 
apró orvoaságos üvegekkel. Mimién pa­
lack megtöltve, ledugaszolva. Ara öt 
cent. Rekedtség ellen való.

— Urak! Barátaim! A kezemben levő 
fiaskó a világon a legjobb szer a rekedt­
ség ellen, egy pillanat alatt gyógyítja a 
legmakacsabb rekedtséget is! — kiáltja 
a yenki a legiszonyúbb rekedt hangon.

Roppant kacagás kiséri szavait.
— Gazember! — szól valaki a tömeg­

ből — hát miért nem Iszol gyógysze­
redből?

Úgy látszik, csak érré várt a yenki, 
mert élénk figyelem közepette fenékig 
iiriti ki fiaskóját; azután pedig a leg­
tisztább csengő hangon kínálja áruját. 
A trükk bevált, pár pillanat alatt el­
adta valamennyi fiaskóját. A fiaskóban 
a maga bevallása szerint, közönséges 
megcukrozott, tengervíz volt.

A szegedi szabadalmazott idő­
jelző. Egy élelmes szegedi órás üzlete 
előtt állandóan nagy a tolongás. A to­
longásra pétiig az, ad okot, hogy az ajtó 
fölött egy hatalmas hajókéitól lóg és fel-

KIS TARCA]

A kigyóember
Humoretak

Az ajtó nesztelenül Mtárul s 
t1gy hnrihoTgas, sovány, kecsfke- 
szakálas férfin lép a tárgyalási te­
rembe. Szakasztott olyan alak, 
mimének Don Quijotíét (ismerjük 
még gyermekkorunkból. Amint a 
bíróság előtt mélyen meghajlik, 
fényes cilindere, melyet kátrave- 
trtt j(*í) kezében tartott, nagyot 
koppanva a földre esett. A hosszn 
férfin cirkuszi bókot int a bíróság­
nak, aztán hirtelen hátrahajlik, le, 
egész a földig s úgy veszi föl az 
elejtett kalapot a szájával. A bí­
róság föl volt háborodva, a közön­
ség zajosan éljenzett.

— Hogy hívják — kérdi szigo­
rúan az elnök.

— Miguel Vigneros, CastaWos, 
Palatravas, Galabardi . . .

— Elég!
— Pedig még van vagy hu­

szonöt,
—■ És hol szedte össze azokat!
— Ezek, tekintetes bíróság, az 

én művészneveim.
— De mi csak az igazi nevét 

akarjuk tudni.
— Az igazi nevem Müller Jó­

zsef. Ezen a néven írtak be az 
anyakönyvije, konfirmáltak, beol­
tottak, megvizitáltak és amint 
mély sajnálatomra meg kell je­
gyeznem, e név alatt mog is háza­
sodtam.

— Mi a foglalkozásai
Kigyó-ember, ha szabad e 

kifejezéssel élnem.
— Tehát művész. Ön tavaly, ok­

tóber hónapban özvegy Schneider 
Antóniánál lakott.

— Ugv van.
— Pénze azonban nem volt
— T’gy van, teljesen avaré vol­

tam, ha szabad e kifejezéssel él­
nem. Egy kigyó-ember életében 
gyakran fordulnak elő ilyen epi­
zódok, ha szabad . . .

— Hagyja el ezt a megjegyzést 
és feleljen egyenesen a kérdésre, 
ön özvegy Schneider Antóniától 
azon űrügy alatt, hogy nőül fogja 
venni, négyszáz koronát csalt ki.

— Kicsal ni 1 Tekintetes törvény­
szék! Ez a tiszteletreméltó asz- 
szonyság egész vagyonát ajánlotta 
fel nekem, úgyszólván tálcán kí­
nált meg vele s azt hiszem, hogy 
igazi gentleman módjára cseleked­
tem, hogy mindössze csak négy­
száz koronát fogadtam el.

— Igen ám, hanem ezt csak 
azért adta. mert házasságot ígért 
neki.

Tekintetes törvényszék, nem 
a pénzért kezdtem vele viszonyt, 
hanem merő könyörületességből. 
Azzal fenyegetődzött, hogy gyúj­
tót iszik, ha meg nem ígérem neki, 
hogy feleségül veszem. Vájjon 
megengedhetem-e, hogy miattam 
eleméezeze magát!

— És miért nőm vette et!
— Mert időközben Georges kts- 

asszonynyal, a világhírű kötéltán­
cosnővel váltottam jegyet,

A panaszos asszonyság el­
mondta, hogy a vádlott, akit ő 
szive egész melegével szeretett, 
milyen csúfosan hagyta cserben. 
Egy reggel, mikor a szobájába 
ment, egy papiroegallért talált az 
asztalon, melyre ceruzával ez volt 
Írva: „Isten veled drága Antónia“. 
Ebből tudta meg, hogy a forrón 
szeretett férfin hűtlenül elhagyta.

A törvényszék egy havi fog­
házra ítélte a vádlottat.

— Megnyugszik az ítéletben, 
vagy fölebhez! — kérdezte tőle az 
elnök.

— Apellálok, ha szabad e kifeje­
zéssel élnem.

Szólt s egy saltó mortáléval tá- 
í vozott a teremből.

A bíróság fel volt. háborodva, a 
hallgatóság zajosan tapsolt.

tSLS flIRCK
A NAGYVILÁGBÓL

A uewyorki forróság. Legutóbbi 
hétfőn rettenetes forró napja volt 
A meri ka több vá rosá nak. W ash ing- 
tonban 100, Chicagóban 96, Fila- 
delfiában 98. New-Yorkban 93 fok 
Fahrenheit hőség volt. Kedden egy 
csekély lehűlés enyhítette az ame­
rikaiak kánikuláját, de ez nem so­
kat jelentett, Newyorkban egy an­
gol laptudósi tó a morgueben 40 
kis gyermek hulláját látta, akik­
nek nagy része a szó szoros értel­
mében a forróság áldozata lett. 
Elfonyadtak, elhervadtak roha­
mosan, mielőtt az orvos jöhetett 
volna. Newyorkban 7 felnőtt em­
ber is a hőség áldozata lett ugyan­
akkor. A parkokban és mezőkön 
ezrével tanyáznak u uewyorki 
polgárok éjjel-nappal. Ott is alusz­
nak. A forróság eltünteti a társa­
dalmi és vagyonkülönhségeket is, 
a gazdagok gőgjét. Newyork leg­
előkelőbb negyedében, a Ili versi 
de Driveben épugy kiülnek a va­
gyonos családok ingre vetkőzve 
az erkélyek és háztetőkre, mint 
másutt. A Hroadwayn és a millio­
mos negyedben a divatot is elűzi 
a forróság. A hölgyek gallér és 
sóttitoilette nélkül egyszerű zsák­
szerű ruhákban járnak, a divatos 
nagy kalapokat is félredobták és 
helyette fátyollal kötik át fejüket 
a napsugár ellen. Még keztyii! 
som viselnek Newyork milliomos 
hölgyei.

Munkásruharendelésnél hivatkozzék la­
punkra.

Ne essen kétség
ha szoploB bőrkiütés»*«, ráncos, vágy nem ü<i" 
az arca, ha korpás, törik, vágj* hullik a haja.
hanem hozassa meg a Csorba-féle

Orgona krémet . 1.— kor. 
Orgona pudert . 1.— kor. 
Orgona szappant 1.— kor. 
Orgona hajvizet. 1,20 bor. 
Orgona haimosóport 60 fill.

mindenki bámulni fogja szépségét. Kapható min­
dé*« gyógyszertáriján s az egyedüli k • i Doné!

gyógytárákfcn 
KecskemétenCsorba János

jlz emberi kéz 
mint serekétől
Sensatiós találmány!

Kérjen ingyen prospek­
tust, portómentesen küld

POLLIT:
sérv-ambulatórÉum, specialis 

orvon! rendelő intézet

Budapest, VtL, Jtákóezi-ut 10
fálpmiplpi.

tűnő, szinte kiabáló betűkkel ilyen pin- 
k át lúg le róla;

Magyar királyi a&ahadalm. uújowi,j.
IJ'i a kötél száraz, — akkor man csili 

az cső.
Ha a kötél nedves, —- akkor i*ci vau.
Ha a körtéi nőm mozog, — akkor inni 

fuj U szél.
Ha a kötél mozog, —- akkor szói vau.
Különösen a közeli tanyákról bér'in­

duló parasztok nézik iszonyú érdeléé- 

nőssel ezt az időmérőt és egyik-másik 
tinlákoean meg is jegyzi:

Ez mán teszi. így mán kiokvsko- 
dik az embőr az idő dolgában.

Talán dölösleges külön hangoztam;, 
hogy ez az órás rengeteg sok órát és ék­
szert ád td naponként.

Uj eredeti orvosi elvekről szól így 
nemrég megjelent bámulatos maayarsíig- 
gal megírt könyv, melyben mélyreható uj 

í ifíuiyelvekröl van szó. Az egész orvosi tu- 
j ilomóny két évtized óta roppant változáso­
kon megy kérésztől, X bt tegségek erede­
téről uj elvek képződtek' -'-s ennek alap­
ján a gyógykezelések módja, is ntaluknli, 
Üzen könyv címe: a „Vérgyogyitás és 
eredményei". Szerzője ,1 r. Kovács J. fővá­
rosi orvos, n: vérgyögyitfis megalapítói:!, 
akinek rendelőintézete Buda pest, X 
Váci-körűt 18 alatt van. A könyv ára 
díszes vű.ezoukötésbon 1 K. Kapható min­
den könyvkereskedésben s a szerzőnél.

ELSZAKÍTHATATLAN

kék munkásruha
permetező-köpenyei', szedő-köpönyeg, 
porköpenyeg, vegyész-, fodrász-, mol­
nár-, cukrász-, szakács-, kőfaragó- és
irodakabát ti siti siiotarü cérnavászonból

Gutmann J.és Társa
Budapest, VII ?!, Rákócsl-ut 16
Mintákkal felszerelt árjegyzék ingyen 

és bSrmenlvü

A JOHNSTON 
aratógép ■

úgy célszerű szerkezete, mint tartóssága 
tekintetében az első helyet foglalja el

Érdeklődők forduljanak :
3ÄCHER—MELICMAR CÉGEK

gyári raktárához
VI., Nagymező-utca 68. szám
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MOTORGYÁRÁBAN 
Budapest, Nagymezo-u. 43
M/„ fgv..v országbíiii 'cgjnbLnak elismert

Mem

GLORIA I. • Kimiilre'i.U.liu.ii.r-
v:.S;i!uki - /.heel,, n vízrs- 

n|,i imobm>k. i ’ls:'s üisli'Si js'i'iseiív:1 ■ 
tvk résziéire legolcsóbban kiipUatók

Megy mur.’uikcptssé.g.Ti>y er jótállás,
Arjv"'-y,"k Í'vívc n. Baszn/sit motorok 

ú gőzgépeit esszébe vétetnek

e®
Magyar ssabadalont 5289* ssám

Örökös

részlolfizeii'S 
leniu alatt

--.í*5c

liánéin azonnal
<Í9 A*
one a zongora

pianino, cimbalom, vagy 
bármely hangszer, do z ak ha

Hymö SS 

izzadás elleni kenőcs.

o 24 óra alatt ®
3 a legmakacsabb íábizzadás is

lg
Nickelozctt fémből, az eddigiig " *” 1 tiobo3 .v© ?eiB6r. -

uEíssa^^zsaií^mmsaBeEaiő:
------ ----- --—.............. ..... — [I Budapest, Király-utca 54. sz. *

Varrógép és ksréhpár rátéri "................................. “ ■
lányos iin'livKkvj'f'-set 

saiadtik restore a hires

Ili Av.
11 keromiő!

r,:,idi‘H hangszerről külön 
Prospektus is dijtalun 1

';'k'ic.vr-k KOTO 43 EPE K|
. . I SiKerc-Ivel ós mérsékelt dlfszabásávrl n
id .diméü d I \ Hifi Kötőgép hasonló intézscteK Között ® S5 helyen áll

Ü Mi U.

: ingyen, könnyű fizetési feltételek.
I pQ Tá«a?| ®rt5ila^€3SÜj Wiai.
Eni ->í £ $! iCI

m K H

. vll-i’-i,úri szobák, zongorák, teljes I j
1 * '" ‘ «or. z it j «bort * ndezé sokét I ^

I még r. cn* léte seit eíStit^eBs * áh'i
íi fisai

3 is,5.5satui,/ 

jogi szemmáriuma

Budaperl, EV. Kap’eBy-utca 5.
Ügyvédi-, bírói- és ez összes 
;ogi vizsgákra a tegsikereseh- 

ben készéi elő!
(i1Rtó!gP5ar. VidéEíielmelk keváiniírlra 

íeljas elsőrendű ellátás..

öt főzetőiéit melleit sseál-
ístiífük fcárbooa. Költségvetés mgyen 
ón bornituívo. Kágv nihitm 1 korina

poysaooeoiraíiciemeaajoocaarasacrjolmrsaoiBoíin „ , „ . . .ä H Park-Szanatóriumban

mI iáiul.V. i-i 

í bUuSpcot, t*j

LÉfMliliJSi VÉRRrüí |||
Szerecseii-u. SO

y-

j W-zQ terieáö
esetre

irlichic’v szeri• törveove'sen en-
’ priv! !*, /c H j'.'TVf.k oiíjdásá

. - kedvező fizetési feltételek
I fi I - Ajíui:,t,,k
\ %$$ FOr-IfyiSÄ ' n ah,it

l BMsgsd, ¥=, f ©síafiéli 70

mindcrdJnek képes 
|||íá; árjegyzékünket.

^ Jf Koslídrif mm:ká : óra frí J. V)
1>Mjiíöfeiielfll Műket _ L\4T 

ríW i.4oi; óra. . . J.l.v ***** Nagy vasúti úr a . ., :k>f)
^ -r , /- . . __ Ezüst óra . . . „ 3,ü l
I Telefcnl3 i-02 Uj ébresztő óra. . , 1.25
3 ,.. ., Gloria im. üztbt óra „ 2,00B Klukt . 4
i Isfván-ul41-43 OffljSVifflS Sö Kr.-íiíi igljcti

I Cosk asnieií^Siai é^ásciál
á Főtelep: Budapest, Vili, józsaf körut I!
I Losi^is tUatch Far-loii'icn Go.
4 nagy éra és ékszez'rstctara
óacaooa^BiaMöitcBü.c/imocBFTtceiroeczEaev

létezőknél jobb ús olcsóbb, napi 
használata '... fillér. Nem undo­
rító, sőt szobadísz. Kezelése 
egyszerű! 1 drb teljesen fel­
szerelve, bérmentve ! korona, 
többnél árengedmény. Szétküldés 
csakis utánvéttel. Bővebb leírás 

ingyc1.

@SBOli© Műmé

1 TáS.s?sa
f1# Szeged, Eorona-tií 4.

Kapható:

Q.,k£:

i ÖE1EAL KÁROLY
ti E-ngoraivirnä
s Kizárólag i'HÜnő Külföld gyárt«?.,ű- 
I nyott raKtíra és Kölcsönző intézet

® Bpesi, VII., Dohány-u. 5. ® 
I ‘WétomrHh dt©gériá&an. i

ojm>©s>c^©effiu®CÄöö

ö E esi««! p o n y vé k 
pBcsön^sákok 
éwekötő manüla, 
éveköiéí kézi 
arHelltPis kívül

IV. kér.,
-ifi

20.

ssálí és pc-ny vasgyár 
BUDAPEST, 

ßrass^ Jáeios^ks, IOH
Telelőn 35—92.

1 Távirat: NAGELA.

i
A/, c.yész országban Immär köztnflo- 

mÍMi, hogy a hírneves Tamásay-féle 
Ounaharasztin, 

mely a fővárostól villanyos vasúttal fól- 
őr&nyira van és szemel kánráz tató gyö­
nyörű, ózondus vidéken fekszik, a be­
tegek enyhülést, gyógyulást találnak.

Különösen a következő betegeknek 
aj ■ illatos e szanatórium.

Neurasthenia (ideggyöngeség), kez­
dődő tabes (hätgerinesnrva(|ásI, paraly­
sis fagy lágyulás), gyomo-, máj, vese és 
hőiyagbántalmak, reuma, köszvény, cu­
korbetegség, szerzett, vagy öröklött vér­
baj, magtalanság és eiveíélés elgyen­
gült férfierö.

Ha meg akar gyógyulni, ha szanató­
riumba akar menti!, kérjen mielőbb fel­
világosítást

tamAssy

PiMiilÓH lppító$í
Dunahnrshsstft, Po-sí sn.
Olcsó, BiÉrsékeU ftraíu <gga^

í U . jí
Vihhzafl.iíitom teljes árát xi totem 14 napi 
pro ha ;<iőro rändelt, lioesin. 1 diaion, |ii- 
Ueír, melegbe« percre kipróbált rubin kö­
ve,-; henger.jur.tfH, iirUkk*"* tallér tó hm /.üst,
!-• n iziéws:: líipt/Sv véypit vngy a ima, U 
fűdéin í> koron áb, vngy 3 fed el if 12 
’’-«ás ófáért, a l«'ér>« ici lyebb kifogás miatt 
■* ’’ven belúi a ' lem rend'-H t>rák..tf törés 
ez*“ -n is dijtalnnid javif-m,' Próba rop.- 
dőléseknél a postWóieeget ón fizetem.
S\ t mi mi i eivilagost! a Egál kér z ^gge I szolgál

, Udvari Jciises
f I óragyára, Kun-S$t.-Mlklós.

3-5 kor. állandó napi kereset
kötőin unkák átvételt) által a mi 
boviüT * Record- sima kötőgépün­
kön. Okiat.is o;ry-:'.cni és díjmrn. 
tvs. A jubz áru által««k ■ lerz 
átvevő ős ké’FZpénzben killzctve. 
Távolság nem határoz. Kérjen 
azonnal 9, számú körle vcuk j.

Büdane-sl, VI., öivös-utea 30.

dzká 
&

ez©to»©k: !

M&yZ :^béi elien •SSSSá

I -égj óbb, legmegbízhatóbb Üzemű, benzinmotorok, 
eséplökf .«zlcio!:, henzinmoforoa magé ujdrok, eredeti 
svéd nyers olaj mo fúrok 6s szivógázmutoruk kedvező 
fizetési feltó telekkel, több évi jótállással kaphatók:

Karczag Testvérsíciiél
Buílaposf. L Äulioii-ytoe. 7. sz,

Árjegyzék és Uííitsógvetés ingyen és bérmentve.

^SEZIPUMT’
Fletíölt -ö-iöihM,,:

*•-* II.* K-rn'Ti

SERPliüT r.-t, Büdapes!, Osnijsitich-n. 12 hi
............ ......................... .. - M
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M *l**S*C^ jn.T**T!Vl» «saitsimrnmnncm

eoafePToesiÄPH 
1 dssseaflégép

**" jf * * * rmndűk v- /- rr,v:.to.‘t nynm- 
taívúnyflk hüőlt'Jitrc, atatiózíiksi adstok nylij- 
í‘ i r\ -nér:cg:mmká':, Wmalafások slh 1"
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beszélő­
dé peK és sí

íeteor<í

vesérKépviselete:

védjegyű

henglemezeil

A StaxíucSaiba meaí át
hogy csakis

KÁLLAI LAJOS
moíorg yárn

Budapest, VI, Gyár-utca 28
szállítja teljes (átállás mellett a !ec- 
hinion-sfib!, mntorcaéplo készleteket. Az

,>r.,zt’tghn,i lnzJnbi.tüik legegyszerííléi- 
”>'k rltone, t_VALÓDI Kállai Lajos no-

FIG yEt-'iVtF.ZXE rr S ! Kállai Lajos hlr- 
navee motorgyára nem tévesztendő 

«sose már, Kállai nevű oéseklisl

&

r.4u ea pénsmegi«ísarí4ás2 és Tsa
íi 8S

k-.i !>:■•'='rent on

DARÄ NYI MI KSA
fiiliSifelffli í.iiüfai

Budapest, «éíi-hfui 3? Tsteíso 139-54 és 21-20 í

dv.dapest,
Ml nijoiljl-jo hiitm : /, r.-i:, j jy|. :: { •

hc/ietiüh, gtti-tioaKáü, ciiobalmoK, 
fuvo'.íK, túcöjíatő't, harmo&iiiáK ét,

ö tóhlií h.igyi>:mi r-lónisila^n.

I., Erzsébet korút 27. szám.
í Vi,W,rc mcgbizliái 'i ht-jivi-Alők J., 1,-1.

“•uigynbh 
Kérjen

iu rr-KciSökm-i a 
llciítdriüt

részii-lrs n r j. ■<y,

íesjtéli, kence és laKíí líyári 
raktáruk a „KÖZPONTHOZ“ 

Budapest VII.,
Baross-tér 20. 

I Telefon-szám SÍ—66.
inas«’


